
 
 
 
 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Χωρίς τέλος τα προβλήματα, οι καθυστερήσεις και οι ελλιπείς 
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Η καταβολή της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης για το 2024 
αποτέλεσε άλλη μια δυσάρεστη εξέλιξη για τους αγρότες της Ηλείας, οι 
οποίοι, όπως και σε πολλές άλλες περιοχές της χώρας, βρέθηκαν 
αντιμέτωποι με προβλήματα, καθυστερήσεις και ελλιπείς πληρωμές. 
Παρά τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης για έγκαιρη και διαφανή καταβολή 
των ενισχύσεων, η πραγματικότητα για τους παραγωγούς της Ηλείας 
απέχει πολύ από τις προσδοκίες. 

Συγκεκριμένα, τα κύρια προβλήματα που αναδείχθηκαν περιλαμβάνουν: 

 Την καθυστερημένη έναρξη της υποβολής των Ενιαίων Αιτήσεων 
Ενίσχυσης (ΕΑΕ) για το 2024, που ξεκίνησε μόλις στα μέσα Ιουλίου, 
προκαλώντας ασφυκτικά χρονικά περιθώρια για την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών από τους αγρότες. 

 Την αδυναμία διόρθωσης λαθών στις δηλώσεις ΟΣΔΕ και τη 
διευθέτηση εκκρεμοτήτων που αφορούν πολλούς δικαιούχους, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που εμπλέκονται σε μεταβιβάσεις 
δικαιωμάτων. 

 Τη μειωμένη προκαταβολή που καταβλήθηκε, η οποία ήταν κατά 
πολύ χαμηλότερη από το αναμενόμενο ποσό που δικαιούται η 
χώρα μας, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα ρευστότητας 
στους παραγωγούς της Ηλείας. 
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 Τα αχρεωστήτως καταβληθέντα του 2022, αλλά και τα 
αχρεωστήτως καταβληθέντα του 2021, κυρίως από συνδεδεμένες 
ενισχύσεις, για τα οποία οι περισσότεροι παραγωγοί δεν είχαν 
λάβει γνώση, προκειμένου να προβούν σε ενστάσεις ή 
αντιρρήσεις. 

Αυτά τα προβλήματα προκαλούν άμεσες επιπτώσεις στην αγροτική 
παραγωγή της περιοχής και στην οικονομική βιωσιμότητα των 
παραγωγών, οι οποίοι, υπό καθεστώς οικονομικής πίεσης, αδυνατούν να 
καλύψουν τις βασικές καλλιεργητικές και καθημερινές τους ανάγκες. 

Δεδομένου ότι: 

 Η σωστή και έγκαιρη καταβολή της Βασικής Ενίσχυσης είναι 
κρίσιμη για την επιβίωσή τους. 

 Η περιοχή της Ηλείας έχει πληγεί σημαντικά από φυσικές 
καταστροφές και οικονομικές δυσκολίες τα τελευταία χρόνια, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να διασφαλίσετε την ορθή και 
πλήρη καταβολή των ποσών της Βασικής Ενίσχυσης στους αγρότες της 
Ηλείας; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την αποκατάσταση των 
δικαιούχων που αποκλείστηκαν από την πληρωμή λόγω λαθών ή 
εκκρεμοτήτων στις δηλώσεις ΟΣΔΕ; 

3. Πότε θα ανοίξει το σύστημα για να γίνουν άμεσα οι διορθώσεις ώστε 
να έχουν οι παραγωγοί μια πληρωμή χωρίς λάθη πριν από το τέλος 
του έτους; 
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